Faculdade de Ciéncias da Universidade de Lisboa
MATEMATICA COMPUTACIONAL

Exame 11/6/2024

A duragdo do exame é de 2h30m. E permitido o uso de calculadoras graficas. Cada aluno
pode ter uma folha A4 com apontamentos, escrita de ambos os lados.

Pergunta 1 Seja f : R — R uma funcéo de classe C? tal que f’ nunca se anula. Seja

g(x) =z - %;%% Se z* € R for um ponto fixo de g, prove que g'(z*) = 0.

Pergunta 2 Seja £ : R® — R uma funcdo linear tal que, para todos os vectores = € R"™ de
norma igual a 1, [£(z)| < 3. Prove que |£(z)| < 3||z||, Vz € R™.

Pergunta 3 Descreva o algoritmo de Gauss-Seidel nas suas duas formulagoes: por coor-
denadas e na forma matricial.

Pergunta 4 A fungio f : [0,1] — [0, 1], f(z) = #*, é uma contracgéo ?
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